
The Government of the Republic of Tajikistan 

DECREE 

on Approving the List of Machinery and Mechanical Appliances and Parts Thereof being Imported 
Into the Republic of Tajikistan Intended for Formation or Replenishment of the Authorized 

Capital of an Enterprise or Intended for Technical Modernization of the Existing Production, 
which are Exempt from Value Added Tax and Payment of Customs Duties 

(Revised by Government Decree of the RT of 2/10/2010, No.531) 

For the purpose of implementation of Article 211 of the Tax Code of the Republic of Tajikistan and 
Article 345 of the Customs Code of the Republic of Tajikistan, the Government of the Republic of 
Tajikistan decrees the following: 

1. Approve the attached List of machinery and mechanical appliances and parts thereof being 
imported into the Republic of Tajikistan intended for formation or replenishment of the 
authorized capital of an enterprise or intended for technical modernization of the existing 
production, which are exempt from VAT and payment of customs duties.  

2. Tax Committee and Customs Service under the Government of the Republic of Tajikistan, other 
interested ministries and agencies of the Republic shall, for the purpose of ensuring control over 



Approved by the Decree of the  
Government of the Republic of Tajikistan  

of 30 November 2007, No.591 
 

List of  

Machinery and Mechanical Appliances and Parts Thereof being Imported Into the Republic of 





or other support used in the manufacture of floor coverings such as linoleum; 
machines for reeling, unreeling, folding, cutting or pinking textile fabrics. 

29. 8452  
except for 
845210) 

Sewing machines, other than book-sewing machines of heading 84.40; 
furniture, bases and covers specially designed for sewing machines; sewing 
machine needles. 
Repealed by Decree No. 531of 2/10/2010 

30. 8453 Machinery for preparing, tanning or working hides, skins or leather or for 
making or repairing footwear or other articles of hides, skins or leather, other 
than sewing machines. 

31. 8454 Converters, ladles, ingot moulds and casting machines, of a kind used in 
metallurgy or in metal foundries. 
Repealed by Decree No. 531of 2/10/2010 

32. 8455 Metal-rolling mills and rolls therefor. 
33. 8456 Machine-tools for working any material by removal of material, by laser or 

other light or photon beam, ultrasonic, electro-discharge, electro-chemical, 
electron beam, ionic- Beam or plasma arc processes. 



8479 90) specified or included elsewhere in this Chapter. 
Repealed by Decree No. 531of 2/10/2010 

48. 8514 Industrial or laboratory electric furnaces and ovens (including those 
functioning by induction or dielectric loss); other industrial or laboratory 
equipment for the heat treatment of materials by induction or dielectric loss. 
Repealed by Decree No. 531of 2/10/2010 

49. 8515 Electric (including electrically heated gas), laser or other light or photon 
beam, ultrasonic, electron beam, magnetic pulse or plasma arc soldering, 


